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Szomnabat 

Megerősödött a kormány helyzete : Vajda elutazott a iővárosból 

Bucuresti, okt. 4. 
Ma délelőtt az a megnyugtató hir kelt 

szárnyra, hogy az uj kormány helyzete meg- 
szilárdult, mert Titulescunak teljes elégtételt 
szolgáltatták és 

a volt külügyminiszter hétfőn Bu- 
curestibe érkezik, 

Lapunk munkatársa ma délelőtt megje- 
jelent a külügyminisztériumban, ahol ezekről 
a hirekről nem tudtak semmit csupán azt 
mondottak, hogy Titulesca hétfőn valóban 
visszatér a fővárosba. 

lon Mihalache a nemzeli paraszípárt 
elnöke, akinek Mussolinivel és vezető olasz 
politikusokkal kellett volna a jövő hét elején 
találkoznia arra a hirre hogy Titulescu hét- 
főn visszajön, elhalasztotta utazását, Mint 
jemeretes Titulesca legjobb barátja Miha- 

. * s 

Dinu Bratianu semleges akar maradni az eseményekkel szembe 
lache. Maniu is a fővárosban tartózkodik, , 
de nem bizonyos, hogy hétfőig a fővárosban 
tud maradni, mert erős náthalazt kapott és 
az orvos ágybanfekvést rendelt el. 

Hogy az uj kormány helyzete megszi- 
lárdult, azt bizonyitani látszik az is, hogy 
Vaida tegnap este elhagyta a fővárost és 
Clujra utazott. 

Mindezen hirekkel szemben áll az a 
nyilatkozat, amelyet Dinu Bratianu adott 
az ujságiróknak. Tegnap éjjel féltizenkettő- 
kor a Simplonnal ugyanis megérkezett a 
fővárosba Dinu Bratianu, aki a következő- 
ket mondotta: 
- A jelenlegi helyzetről nem tudok 

semmi pozitivet. Távol voltam a krizistől, 

de nem is akartam jelen lenni. 

Amitől joggal tart az osztrák kormány 

Németországnem mondle 
az Anschlussról, 

sőt egy éven belül el akarja foglalni Ausztriát 
Szenzációs leleplezés von Papen budapesti 

; tárgyalásairól 
Bécs, okt. 4. 

Az esztrák kormányhoz közelálló lapok 
mal számukban azt állapitják meg, hogy 
Németország magatartása, valamint az oszták 
kérdésben elfogtalt állásponlja és taktikája 
egyáltalában nem változoltt. Az oszirák kor- 
mánynak az a vélemény, hogy Némelország 

egy éven belüli elfoglalásál 
lözte ki célul, Németország egész diplomá- 
ciai tevékenysége abban merül ki, hogy ez 
a lehetőséget megkönnyitise és minél több 
állam semlegességét biztosiisa. 

Joliniormált körökben azt hangsulyozzák 
hogy von Papen magyarországi utazásénak 
nem volt más célja, minthogy Magyarország 

- 

hozzájárulását Auszíriának Németországhoz 
való csatlakozásához megnyerje. Gömbőös a 
némel tervet nagy óvalossággal fogadta és 
tartózkodott minden kötelezetiség vállalásá- 
tól. A terv végrehajlására Némelország há- 
rom állam és pedig Magyarország, Lengyel- 
ország és Jugoszlávia jóindulalu hozzajáru- 
lásá akarja megszerezni. Az eredeti jervek 
szerint Auszíria átcsatolásának még ebben 
a hónapban kelleit volna megtörténnie. Rin- 
telen ügyellensége azonban elhamarkodta az 
államcsinyt, mely Dollfuss meggyilkolásával 
végződött és a lerv végrehajtásának jelentős 
elhalasztását eredményezte. 

ea . / k 

- Semleges maradtam - mondotta més 
Dinu Bratianu, - mert a helyzet korántsem 
olyan sima és azt akartam. hogy egy eset- 
leges fiaskó miatt ne vádolhásson senki 
engem. 

Meglepetést keltett még az a hir is, 
hogy Negura Mihály, aki a földmivelésügyi 
minisztériumban, mini második államiitkár 
volt kinevezvelegnap visszaadta megbizatá. 
sát azzal az indokolással, hogy 

a jelenlegi kormányösszetélelt nem 
tarlja szerencsének, 

A hir nagy feltünést keltett. 

November 1-én kerül 
kibocsájtásra a belső 

kölcsön 
Bucuresii. ekt. 4. 

VWictor Slávscu pénügyminiszter nyilatko- 
zott a belső kölcsönről és kijelentette, hogy 
a belső kölcsönt minden körülmények között 
november 1-én kibocsálják. 

Barthou még mindig 
bizik a keleti-paktum 

sikerében 
London okt, 4 A „Daily Telegraph" szerint Barthou még mindig nem tett le a keleteurópai biz- 

tonsági egyezmény sikerébe vetett reményé- ről és a német és lengyel válaszok után is tovább folytatja tárgyalásait. Barthou tier- tába van azzal, Lengyelország Német- ország nélkül nem irja alá az egyezményt. Barthou egyelőre félbeszakitja az orosz sző- 
vetségr: vonatkozó tárgyalásokat, mert 

francia-lengyel szerződés adia, hogy ez a 
azonnali vanná maga után.



lejezve mindaz, 

A NAP 
a. I Romboló ujjáépités 

Nagybecskerek mellett, Bikáz falucskában 
történt az a különös eset, hogy a községből 
néhány gazda összeállt és a jala föbb, mint 
száz éves templomát felgyujtotta. A gyujlo- 
gatást heves vita előzte meg a falu lakosai 
között, A vita akörül folyt, vajjon renoválni 
kell-e a templomot vagy nem. A femplom 
maga nem szólhatolt bele a vitába, de ros- 
kadozó falaival mindenki előtt láthatóvá telte 

y itt előbb-utóbb baj lesz. Minthogy azon- 
an a falua többsége azi mondotta, hogy ha 

eddig jó volt a templom ugy, ahogy van 
ezután is jó lesz - akadt néhány merész 
elhatározásu ember, aki az ujjáépités érde- 
kében altól se riadi vissza, hogy felszöktesse 
a vörös kakast a templom roskadozó telejére. 

Magában véve nem nagy eset, A gyuj- 
togatókat letartóztatták és ezzel be is lenne 

amit ezzel a gyujtogatással 
kapcsolatban el lehet mondani. 

De mégsem, Mert ez a templomgyujto- 
gatás. hozzávéve azt a szándékot, amiért a 
gyujlogatás történt - kortünet. A romboló 
ujjáépités tünele. amit nem a bikazi gazdák 
találtak ki, legfejebb csak utánoznak. 

Nézzük csak. Mussolini volt talán az 
első háboru utáni ujjáépitő, aki romokon 
akart uj világot emelnii Hogy sikerüll-e és 
log-e neki sikerülni ez az olasz csizma terü- 
letén. nem lehet tudni. Minden esetre tizen- 
egy évvel a dicső fascizmus uralma utlán 
Mussolini, aki eddig mindig békéről, békés 
fejlődésről beszélt,. pár héi óta a legszélső- 
ségesebb háborus hangokat üti meg. Pedig 
a háboru halottak millióit jelenti. Ezt ugy 
látszik elfelejti a Duce, Az a romboló ujjá- 
épilés pedig, amely ujabb rombolással feje- 
ződik be, nem lehet áldásos. 

Vagy vegyük a másik, a bikázihoz ha- 
sonlh esetet. Hitlert és a harmadik Birodal- 
mat. Ít még szembetünőbb a hasonlóság a 
bikázi gyujtogatáshoz, Hiszen Hitler is ugy 
kezdte meg az uralmát, hogy felgyujtotta a 
eichstagot és a lángok árnyékában, a ro- 

mok főlőött kezdte meg az épitkezést. Itt már 
tudjuk, hogy ez nem sikerültt A rombolás 
igen. De az ujjáépiítés annál kevésbbé. Ju- 
nius 30-a óta még mindőössze három hónap 
telt el és Hitler komolyan télhet attól, hogy 
még sok junius 30,-a következik el rá. Vagy 
még inkább attól tarthat, hogy már kevés 
junius 3z-át fog tul élni eszeveszett politi- 
kájával, fajőrületével, háborus szándékaival 

nagyravágyásával egyetemben. 
A mumboló ujjáépités mindenütt csődőött 

Hmond. A romboló ujjáépítésnek csak első fele 
Rkerül, a második felébe előbb vagy utóbb, 
Mde belebukik a vállalkozó. A lángok végül is 
a gyujtogatótt perzselik meg, a lehulló kötör- 
melékek a falbontót sujtjak halálra. A bikázi 
gazdálkodók is rajtavesztettek vakmerő vállal- 
kozásukon. Mert mi történt? A gyujtogatásra 
rájöttek, őket letartóztattaák IDe vajjon elérik-e 
céljukat? Bajosan. Mert a többiek, a fősvé- 
nyek nem akartak áldozni arra, hogy megja- 
vittassák a templomot, ami végre is kevesebbe 
került volna. Hogy áldoznának akkor arra, 
hogy ujat épitsenek a leégett templom he- 
Nyébe ? 

A bikázi gyujtogatóknak tanulniok kellett 
volna a többi "nagy" európai romboló ujjá- 
épitő esetein. Nem tanultak, rajtavesztettek. 
Most legalább jó lenne, ha a fascizmus, a 
nagy romboló ujjáépités hivei tanulnának bikázi 
kollégáiktól. Nehogy ők is rajtavesszenek.. 

Kivágandó és összegyüjtendő 

Igazoló szelvény, 
az Erdélyi Magyarság 

ajándéktombolájához. 
1934 október 1-20.ig. 

Aki 20 szelvényt összegyüjt, részt vesz 
a tombolában, 

1 Gyilkol a futball/ 

Satu-Mare, okt 4 
A brutálisan elfajult sportjáték mérhetet- 

len gyászba döntötte Deák Kálmán magyar- 
párti ttkár családját, áldozatul követelte annak 
nagyreményü egyetlen 14 éves diákfiát, 

Deák Ferenc gimnazista diák a napok- 
ban társaival futballozott, miközben valamelyik 
gyerektársa a játék hevében oldalba rugta A 
fiu napokig uitkolta családja előtt fáj- 
dalmait, amíg heves láz nem kezdte gyötörni, 
amikor is bevallotta édesapjának a vele történt 

Halálra rugták futballozás közben 
a Magyar Párt satumarei főtitkárának 

14 éves liát 
esetet. A kétségbeesett apa rögtön orvosi vizs- 
gálat alá vétette a gyereket, akit azonnal kór- 
házba utaltak. 

Deák Kálmán hétfőn este be is vitette 
fiát a kórházba, itt azonban már nem tudtak 
segiteni a szerencsétlen kis diákon, aki tegnap 
este 6 órára kiszenvedett. 

A városban futótüzként terjedt el a sze- 
rencsétlenség hire és a legnagyobb részvétet 
keltette a köztiszteletben álló uricsalád írá- 
nyában 

azosm 

Rablás vagy pénzhamisitási csalás ? 

Oradea, okt. 4. 
Az oradeai rendőrség ieljes eréllyel 

folytatja a vizsgálatot a Lajos Abrahám-iéle 
állítólagos rablás ügyben. Mint megirluk a 
srablás" két tetleséi a bucuresti! sziguran- 
cán történt kihallgatlásuk ulán Oradeára 
szállitották és megkezdték kihallgatásukat. 
valamint megtartották a helyszini szemlét is 
Hájon, Beszámoltunk arról is, hogy Fisch. 
mann-Fchs és Mester-Löw azt állitják, hogy 
rablásról szó sem volt, hanem ők pénzhami- 
tás ürügye alatt előbb nyolcezer, azulán 120 
ezer lejt kérlek Lajos Abrahámtól, aki a jó 
„üzlet" reményében ki is fizelte ezeket az 
összegekelt. 

Fischmann alias Fuchs és fársa az ora- 
deai rendőrség előtt előti tett vallomásukban 
is makacsul kitartanak ezen állitásuk mellett 
amit egyes a Hájón lefolytatott vizsgálat al- 
kalmával tapasztalt tények is igazolnak. La- 
jos Abrahám ezzel szemben élesen tiltakozik 
a vád ellen, mintha ő valamelyes pénzha- 
misilás céljaira bármilyen összeget adolt 
volna és bizonyitékül azi hozza fel, hogy ha 
tényleg igy lenne, ugy nem ment volna je. 
lentést tenni a rendörségen. mert sejtelte, 
hogy a három szélhámos elfogatásakor ő is 
bajba kerül. ! 

A rendőrség egyébként megtalálta azt 
az autótaxit, amelyen Fischmann és társai 
elutaztak Oradáról. Az 590-es számu autó 
ez, amelvet Puskás soffőr vezetett és aki 
felismerte ugy Fischmannt, mint Mestert, 
valamint fényképről a harmadik társukat 
Gers Gurmant. A taxi soffőrje elmondta. 
hogy a három utast 

Clujra vitte. Itt Gurmann zsebé- 
ből egy csomó ezres bankót hu- 
zott ki és abból tizette ki a vitel- 
dijat 2100 leit Kijelentette még 
a soffőr, hogy a három utasnak 
egütt mindőssze egy egyméter 
hosszu és félméter magas utazó- 

kosárból állt a podgyászuk. 
Ez a vallomás Fischmannéknak látszott 

igazat adni, mert azok a holmik, amelyeket 
Lajos allítása szerint lakásából elraboltak, 
aligha fértek volna bele egy ilyen kis 
kosár a. 

A rendőrség tegnap 

őrizetbe vetlte Fischmann- 
Fuchs egyik Fischmann nevü 
Oradeán lakó rokonát, mert 
megállapitották, hogy Fisch- 
mann és társai szökésük előtt 

nála rejtőztek egy ideig. 

1 

lefejezés előtt a Lajos Óbrahám-- 
Fischmann-ügy vizsgálata 

A három szélhámos csomagok nélkül szökőött meg 
Oradeáról. - Letartóztatták Fischmann oradeai rokonát is 

A mai nap folyamán Lajos Abrahámot 
szembesitik Fischmann -Fuchssal. valamint 

esterrel is valószinű, hogy a vizsgálat a 
legrövidebb időn be is lejeződik. 
................ 

Javul Massaryk elnök állapota 
Prága, okt. 4, 

Massaryk Tamás köztársasági elnök egész- 
ségi állapotáról tegnap ujabb orvosi jelen- 
tést adtak ki. A jelentés szerint az elnök 
gyógyulása rendes mederbe tért. A beteg 
közérzele állandóan javul. 

........ 

Ildőjárás 
Elénk délnyugati légáramlás, több 
helyen eső, esetleg zivatar. A nap- 
pali hőmérséklet kissé csökken. 

A leggyorsabb repülő 
Ausztrália és Angla kőzötti repülő 

versenyt egy 20 éves Hatal pilóta: James 
Melrose nyerte meg, aki 8 nap alatt 
megállóval az rekordot i3 órával 
megjavitotta.



Halálra itéltek hét kommunislál 
g ag 

Bulgáriában 
Szóiiában 44, Varsóban 34 kommunistát itéltek el 

sulyosan 
Sófia, okt. 4. 
negyvennégy 

akik a bulgár 

és 12 év közötti kényszermunkára itélt A 

halálos iléletet, ha közben nem érkezik ke- 

gyelem még az éjjeli órákban végrehajtják. A bulgár vésztörvényszék 

bmmunisla felett itélkezett, 
dseregben bolsevista forradalmat akartak Varsó, okt. 4 

itani. A vésztörvényszék igen sulyos néle- A lucki törvényszék 54 ukrán kommu- 

thozott a lázadó kommunisták ügyében, 

kik közül hetet halálra itélt, keltőt életlfogy- 

glani kényszermunkára, 35.öl pedig egy év 

nista felelt Hélkezeil, akik közül hármat 12 

évi kényszermunkára a többiekel pedig egy 
évtől 6 évig terjedő börtönre itélte. 

szárazság miatt 

Oroszlánok tTármadjálk megy 

az afrikai falvakat 
Harmmimc benszülöntet faltak fel a femevada

lk, 

amelyek ellem most gépfegyverekkel 

védekezmelkk 
Berlin, okt 4 [el Dass községet a mult éjjel megtámadták az 

A nagy szárazság folytán az afrikai ben- oroszlánok és egyetlen éjszaka alat! harminc 

pülött lakosság valóságos életveszedelembe ke- benszülöttet fellaltak A falvakat most géplegy- 

tült, mert a sivatagi vadaállatok ennivalóért verrel fogják védeni a garázdálkodó vadállatok 

emberlakta területeket támadnak meg. Hadlu ellen. 

Borzalmas szerelmi dráma 
Cernautiban 

Ledobta hütlen szeretőjét a második emeletről egy legény 

Cernáuli, okt. 4. 

Borzalmas szerelmi tragédia jálszódolt 

le tegnap éjjel Cernauliban. Buliga Aurel 

fialal 22 éves Hu, régebb idő óta szerelmi 
viszonyi folytatott egy Balan Elena nevü 30 

éves cselédleánnyai. A cselédleány gazdál 
egy bérház második emeletén lakaak, A fiu 

minden este a konyhában szokott vizitelni 

ben, aki azt mondta : 
- Megcsalsz, Helén. 
A leány dacosan lelvágta a fejét és igy 

válaszolt : 
Ha megcsallak is semmi közöd hozzá, 

A fiu hirtelen indulatba jölt és felkapva 

a cselédleányt az ablakhoz lépelt és ledobta 

1 a második emeletről, A cseléd azonnal ször- 

és rendszerint ott is aludt. Tegnap este a nyelthalt. Borzalmas telte után Buliga Aurel 

cselédleány feltünő hideg volt a fiuval szem- önként jelentkezett a rendőrségen. 

............... 

Egő pelrólemmforrások 

A nienhageni petróleunamezőn veszedelmes tüz támadt. Gázkitörés lápgra 

lobbantott tróleumioszást, amelynek számos halottja és sulyos sebesül
ti tt Hudélyi Magyarság 

dozataal ülyos sebeséltie eeeit aam Öktéber a. 

Zzelközi vizjelzőszolgálat. 

járásjelent 

Nem kap kölcsönt a 

szovjet Angliától 
London. okt. 4 

A szovje! az angol nemzeti banktól 

50.000 font sterling kölcsönt kért 3 százalé- 

kos kamat mellett. Majd 25 000-re szállt le 

5 százalékos kamat mellett. Azonban az angol 

bank visszaulasitotta azzal az indokolással, mert 

a szovjet nem rendelkezik elég biztositékkal. 

A visszautasitás nagy feltünést keltett. 
......

.... 

Rejtélyes öngyilkosság 
a ludusi (marosludasi) 

állomáson 
Cluj, okt. 4 

Titokzatos öngyilkosság történt Ludus 

(Marosludas) állomáson. A személyvonat reg- 

gel futott be az állomásra, amikor egy isme- 

retlen ember hirtelen kivetette magát a még 

elég gyorean menő vonatból. Az 

ájultan csett össze a sinek mellett. Beszálltot- 

ták a kórházba: Eddigi jelentés szerint még 

nem tért eszméletre és igy nem tudják meg- 

állapilani, hogy a különös öngyilkosságnak mi 

volt az oka. 

Erdélyi származásu 
bucurestii utazó kellemetlen 

kalandja Gonstantán 
Constanta, okt. 4 

Vakmerő rablótámadás áldozata lett Ke- 

lemen B. erdélyi születésüű bucurestii utazó, aki 

Constantára utazott. A „Bristol" szállóba ment, 

ahol az elmult éjjel felfeszitették szobája ajta- 

ját és miután megkötözték és száját betömték, 

minden pénzéből kifosztották. A rablók után 

a rendőrség erélyes nyomozást inditott 

RADIOMUSOR 

SZOMBAT 

BUCURESIL 142. Vizéllásjelentés, Öramoefon. 

lemezek. i2.45. Előadások hirei, Tőrsde. 
Könnyü Oramofonlemezek, 13.15. Beszélőul- 

ság. 13.40, Könnyü lemezek. 17. Jazz. 19. 

Rádióegyetem. 19.20. Lemezek. 19.45. Felol- 

vasás. 20. Zobail, egyfelvonásos opera. 21. 

Üzenelek. 21.20. Rádiózenekar. 22.15. Beszélő. 

ujság. 22.45. Vendéglői zene. 

BUDAPEST. 6.45. Torna, Utlána: Hangleme- 

zek, 9.45. Hivek. 10. Felolvasás. Közben : 

Hanglemezek, 10.40. Felolvasás. 114,10. 
Nem- 

12. Déli harangszó 

és időjárásjelenlés. 12.05. A honvédgyalog- 

ezred zenekara, 12-30. Hirek. 13.20. Pontos 

időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 13.30. 

Kóczé Gyula és cigánzenekara. 14.40. Hirek, 

élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhirek, 

i6 A Rádióélet iljusági félórája, 16.45 Idő- 

jelzés, időjárásjelentés, hírek. 17 Missziós 

üzenetek. 17.30 Uray margit ar nótá- 

kat 18 Mit üzen a 18.40 

Bertha szalonzenekara. 20 Az Or- 

szágos Frontharcos találkozó megnyitó űm- 

nepségének közvetitése a Hősök teréről. 

20.25 Öktóber 6. Emlékbeszéd. Elmondja 
Vitéz Somogyváry Gyula. 20.40 Szijj Dénes 

tárogatózik zongorakisérettel. 21.05 Hirek, 

lóversenyeredmények. 214.20 A ma kir! 
tagjaiból alakult zenekar. 22 Idő- 
és. 2250 Lakatos Téni és Lakatos 

Misi cigányzenekara. 



Az 
Fantasztikus regény 

De Whanotee halkan füttyent és a fiatal eány rászól a kutyára: 

levegőbe emeli az orrát, aztán hirtelen ör- wendező vonitással futkos a sziklán, fark- csóválva. 
- Csönd legyen. Yaha, csönd legyen... A kutya kiegyenesdik, kis vakkantással felel, aztán engedelmesen leül Whanotee kiugrik a sziklára. Jikel tartja a nehéz bár- kát.. Marc önkénytelen mozdulatot tesz hogy segitsen a kiszállásnál de a le meg- kapaszk az egyik vitorlakötélben é. könnyedén kilép a sziklára, mintha észre sem venné a feléje nyujtott kart. Könnyedén meghajol és udvariasan mondja a férfinak Bocsásson meg, hogy ily gyorsan kel bucsut vennem, de sietnem kell, hogy meg- nyugtassam a nagyapámat, aki bizonyára ag. gódik és aki maga fogja megköszönni az léletmentő segitségüket. Viszontlátásra, 

Kis fejbólintás, kedves y, am egyaránt szól a két férfinak és a fiunak; és ja fiatal leány gyürött, piszkos, vizes ru- hájában szétzüláit hajjal, eltünik az egyik ikla mögött, utána siet az mdián, aki egye Nen köszönő mozdulatot sem tett. 
A fiu még mindig a szikla algáiba ka naszkodik: Mare, aki partra akart szállni határozatlanul áli ez után a bucsuzás után.. de e pillanatban , nagy kutya lerohan a sziklán, egészen a viz szélélg: felborzolt szőrrel, villámló szemmel tátja ki a száját, gosan morog. Jikel ösztönszerüen ellöki a bárkát, hogy kikerülje a kutyát amely 

-, csunya állat!.. Nem engedi part- ra szállni az embert... 
A kutya mögött előugrik egy máglk, 

na sziklán és szintén vad uga- a . 

Marc elliáltja magát: 
- Ezek aztán a házőrzők! 
Gildas közben megforditja a kormány 

irudat és válaszol: 
- Mondtam magának, Marc ur.. el sem lehet képzelni jobb portásokat... Rögtön föl 

falnák az embert, ha rálépne a szigetre Nahát, ezután a köszönet után nincs más Hátra, mint Eazamenni Ploumanach-ba, A Goéland megfordul.. A szél segitsé- gével végighalad a sziget mellett, amelynek közepén némán mered a romantikus kastély. Senkit sem látni sem az ablakokban sem a fák között, csupán az egyik kis öbölben van elrejtve egy motorcsónak és két csónak. - 
(Üresek, őrizet nélkül. ! A szobrász bosszankodva néz körül a szigeten és a kastély támasztófala mögött jészrevesz egy hosszu hangárt, amelyből há rom széles, rövid kémény nyukk az ég felé Megkérdi: 

- Hát ez mi? Ezt még nem láttam itt. iMirevaló ez az épület? 
A gazda vállat von 

-Senki sem tudja... Az uj lakók csinál ták egyedül. Néha füstölög.. és éjszaka né- ha piroslik a tüztől... Egyébként pedig olyan, kmint most. 
A bárka közelebb ér a rejtélyes sziget- : a legközelebbi szikla csucsán feltünik ujra a két kutya egy harmadik követi óket. (A három hatalmas állat szikláról-sziklára ugrálva követi a hajót, beleragadnak a fö- venybe, megkapaszkodnak a hasadékokban 

esen 
zott te 

Goéland eléri a sziget végső csucsát eaz inumár egészen közel levő öböl felé vi- 
A három kutya ekkor sorba ül az utolsó sziklán, a szél messziről is hozza a vad ugatásukat. 

Folyt. köv.) 

1934. októberé. 

ay 

4 oldal 

örök tűz 

vigyáznak az őrizetükre bi- 

készülnmek 

Paris, okt. 4. 
Jaifai lelentés szerin! a palesztinai ara- 
nagyszabásu vérengzést lerveztek a pa- lesztinában élő zsidók ellen. Egy névtelen feljelentés alapján, azonban a jeruzsálemi rendőrség házkutatásti tartott egyes arabok há- 

élelmiszer üzletek vasárnap 

leteket, amelyeknek tulajdonosai 
nélkül zsidók 
azokat, sőt a kereskedőket 

Oradea, okt. 4 
Vasárnap délután a Nemzeti Bajnokság 

B osztályának egyik legérdekesebb mérkő- 
zése folyik le Oradeán a Mihai pálván, 
amikor is a helybeli Törekvés a baia-marei 
(nagybányai) Phőnix-szel mérkőzik. A mér- 
kőzés kimenetele, tekintve mindkét csapat 
nagyszerű formájál, tjesen nyilt. A Tőrek- 
vés egész komoov ésgzülődik az 

Bucurest, okt. 4, 
Nagyszámu közönség érdeklődése mel- 

lett folynak a fővárosban Románia 1934 évi 
országos tenniszbajnokságai, Néhány szám- 
ban már a döntőket is lebonyolitották. So- 
mogyi Klárinak, a kitünő aradi tenniszbajnok- 
nőnek sikerült megnyerni a női egyes baj- 
nokságot, a löbbszörös bajnoknő, P. Zizovits 
Lenke előit Cantacuzino, a legnagyobb meg- 
lepetésre, legyőzte Schmidtet, aki Romániát 
a Davis Cupában képviselte. Részlelés ered- 
mények a következők : 

Férfiegyes: Cantacuzino-Schmidt 6:2, 
22:6, 7:5. Meglepeltés, 

Női egyes: i. Somogyi Klári (Gloria 
Arad), 2 P. Zizovits Lenke (NAC, Oradea), 
3. Wrethim és Jakab. 6:4, 4.:6, 6:3. 

Az ősszes futbaliszövetségek közül 
az olasz labd 1ugó szövelségnek van a leg- 
nagyobb jöve ne, amelyhez különböző ci- 
meken erv ira körüli összeg folyik be 

l egy évben 

Prenn a kitünő német teniszező, aki- 
nek Hitler uralomrajutáskor el kellett hagynia 

- prefesszionista lett. 

Az őszülés nem 
de eredeti hajszmnét visszanyerheti a ELOREAL hajregemerator használatával. Nem festőszer/ Régi bevált hajviz! 1 űveg ára G Lei 

Vezérképviselet: DROGUERIA CENTRALA" Oradea Telefon 6-56. 

Tömegmészárlasra 
az arabok 

Palesztin: 
Nagymennyiségü robbanószert loglalt le a jeruzsálem rendőrség. Letartóztatták az összeesküvők vezérét 

szégyem; 

.... 

zában, ahol igen nagy mennyiségü robbantó 
szeri és fegyvereket találtak. Az összeesküvi 
arabokat, köztük vezetőjüket Ragheb beyt letar. 
tóztatták. 

Sulyos zsidóellenes zavargások Lengyelországban 
Lemberg, okt 4 

A zsidó ünnepek következtében az 
délután is nyitva 

voltak Lembergben Egy antiszemita diákok- 
ból álló csoport megrohanta ezeket az üz- 

kivétel 
voltak és teljesen kifosztotta 

és vevőketlt is 
sulyosan bántalmazták. A verekedések s0- 

SPORT 
Vasárnap oradeai lörekvés- 
Phönix bajnoki mérkőzés 

rán több sebesülés történt. Néhány ilye 
üzletben a rendbontók benzint öntöttek ki 
és az üzletet felgyujtották, majd elmenekül 
tek. A rendőrseg csak nagy nehézségek 
árán tudta helyreállítani a rendet 

Hasonló antiszemita zavargásokról ér. 
kezett jelentés az ország több városából, 
tőleg Lodzból. 

izgalmasnak igérkező mérkőzésre, men minden áron meg akarja szerezni az elsőbb 
séget és az értékes két pontott. A mérkő- zésnek valószínűleg rekordközönsége lesz annál is inkább, mert a mérkőzés előtt a 
Districet ünnepélyes keretek között fogja átadni a Törekvés ifjusági csapatának az általa adományozott diszes serleget. 

A obucurestii tennisz- 
bajnokságok eredményei 

Férfi páros: Az eldöntőbenn Réti-Hem- burger pár 7:5, 6:2 arányban győzölt a Pusz 
tay -Wartenberg keltős ellen. 

Férfiegyes II. oszt: 1. Simon Hagibor 
Cluj). 2, Jasinski. 3, Benedek aéc és 
Gaster. döntő. 

Női egyes II. oszt: 1, 

Döntő 6: 4. 6: 2. 

Férfipáros II oszt: Benedek-Simon- 
Hegyi, Smeaureanu ó: 4, 6: 3, Farkas, We- 
inberger - Adelstem, Cerbu 6: 0, 6: 0. 

A Morpurgo - Witmana (leagyel) bem- 
! abbanmaradt. tató mérkőzés 5 : 4.es állással 

Apró sporthirek 
A bucurestii Lewsky. Szófia-Mecsbi 

mérkőzésen hangos bolrány volt. 
áldozata Mielu Pelrescu biró volt, akit " 
iMacabi hivei sulyosan megvertek. 

St. Juan : III, Ker. FC-St. Juan 4:1 (0 
A Román Kupa vasárnapi dőöntőjés 

522 ezer lei volt a brutto jövedelem, A I' 
városban érdemes mérkőzési rendezni, 

2 Baazné TC, 3. Barabásy Babke CGysE 

/
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oerroux az uj spanyol 

omnia Mozzó 

Kefttős müsor! Péntektől 

1. Kalandorok királynüje 

2 Valcerháboru 
Előadások: fél 4, 7, 10 órakor 

Helyárak 18, 10, 11 lei, repülőbé
lyeggel együtt. 

miniszterelnök 
Koncemirációs kormány 

alakul 

Spanyolországbam 

k 

sálemi 
Páris, okt. 4 ] széleskörü parlament

i koncentrációt hozzon 

érét Madridi jelentés szerint a spanyol kor- létre az agrárpártiakkal és a katolik
us nép- 

hányválság mára megoldást nyert. Lerro
ux akció vezetőivel Madridi politikai körök

ben 

robbani olt miniszterelnök, a fadikális párt elnöke remélik, hogy Lerroux még ma m
egal 

szeesküvi kapott dezignálást. Az a feladata, hogy I az uj kormányt. 

»eyt letar. 

Kiverték a marghitai zsidó templomból 
an 

[ 

a cionistákat 
ny i 

s ss s 

töttek a Sulyos botrány az ünnepi istentisztelet
 alatt 

nene Marghita, okt. 4 / tagjait a kék fehér zászlóval a templomba be- 

i Felháboritó eset tartja még most is izga- vonulni kiadta a rendeletet, hogy öket ki kell 

sokról ér lomban Marghita józanul gondolkozó zeidó la- dobni, sőt ki is hirdették hogy hagyjak el a 

rárosából kosságát. Az történt ugyanis, hogy a cionisa templomot. Az ifju cionistákkal együtt tünte- 

ijusági szervezet marghitai csoportja kisebb tőleg többen elhagyták a templomeot. 

memm tagjainak kék-fehér zászlót adott, hogy Szimh
at Nagyon furcsán hatott Herz józsef, Kiss 

Tőra este avval menjenek a templomba. A Emil és a többi cionista faló zsidók határozata, 

szülök és gyermekek körében igazán nagy mert abban igazán nincs semmi, hogy a zsi- 

zmma megelégedést váltott ki a cionista szervezet dóság szinével ment be egy pár öntudatos 

vezelőségének figyelmessége Nem örült ennek zsidő ifju. Nen tudjuk, hogy ezeknek az urak- 

-- azonban Herz józsef a Chevra Kadisának az nak miért sérti a szemüket akék fehér szin?l! 

elnöke, aki, midőn meglátta a Noár Hácioni - 
.......

.. 
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ü rablótámadás eny ékszerészellen 
zelsőbb 
mérkő 

A g , 

al Tangu-Munes (Marosvasapneil) Őlerell 
stt í j 

[ 
as 

tuoá A megtámadott ékszerész bicskával sz
urkálta össze 

támadóját 
Tg.-Mures, okt. 4 ] Ugyanakkorott tartózkodott 

egy Edelstlein nevü 

. Vakmerő rablótámadás történt tegnap munkanélküli ékszerész, aki amikor 
megpil- 

fényes nappal To. Muresen (Marosvásár- lantotta a nagy darab aranya!, elhatározta, 

helyen) Abrahám Sándor ékszerész egy fő- hogy meg fogja kaparintani. Amikor Abra- 

téri üzletben negyedkilós aranyrudat m
ért le. hám kiment az üzletből, Edelslein utána 

Lidról lefordul kér vona
t 

állomás előtt egy 100 kilóméteres sebességü gyors- 
Angliában Warlington 

a főtér kellös közepén há- 

fejbevágta az aranyat vivő 

ékszerészt, majd erőszakkal el akarta azt 

tőle venni. Abrahám megford
ult és kirántolta 

zsebkésél, védekezett a rablótámadás ellen 

A percekig tartó dulakodásnak
 az velett vé- 

get, hogy a főtér üzleteiből előrohantak a 

kereskedők és ártalmetlanná te
ltlék a támadó 

Edelsteint. akinek sebeit a mentők kötözték 

DbDe Abrahám pedig rablótámadás
i kisérletért 

az ügyészségen jelentetlek fel
 Edelsteint. 

sompolygott és 

tulról többször 

- Gyakram visszatérő szék
szorulás, 

rossz emésztés, vastagbélhurut, felfuvódás, oldalfájas, 

légzési zavar, szivdobogás, fejny
omás, lülzugás, szédülés 

és lehangoltság esetén a természe
tes „Ferenc Jó- 

iz gyorsan megélénkiti a gyomor és a 

belek működését, az emésztést 
rendbehozza, megsza- 

baditja az embert a kellemetlen érzésektől s tiszta 

fejet és nyugodt alvást teremt. 

A Magyar Párt felhivása 
az adósokhoz 

Minthogy az adósságrendezési (konver- 

ztős) törvényben előirt fizetési időpont, va- 

gyis folyó évi november hó 15-ike rohamo- 

san közeledik, és annak meghosszabbitás
áról 

szó sem lehet, hivatalos helyről jö
vő nyilát- 

kozatok szerint, pártunk elnöksége köle
lessé: 

gének tarljja az összes magyar városi és 

gazda adósok figyelmét felhivi arra, hogy 

mindazoknak az adósoknak akiknek rende- 

zellen tarlozásuk van, akár pénzintézeteknél, 

akár hitelszövetkezeteknél, akár magán-hite- 

lezőknél, hogy a törvényben előirt fizetési 

kölelezettségüknek lehetőleg a novembe
r hó 

15-ét megelőző időben okvetlen igyekezze- 

nek eleget tenni, hogy ezáltal egyrészt tör. 

vényadta jogaik megóvássának, másré
szi pe- 

dig lehelőséget nyujtsanak arra, hogy
 a több 

mint 3 év óia tarló és hatásaiban val
amenyi- 

ünk által ismert gazdasági és pénzügyi
 vál- 

ság mielőbb enyhüljön és ahilel-élet 
lehető- 

ség szerint mielőbb helyreálljon, illetve
 meg- 

induljon. 
Or 1934 október hó 1én. 

Elgázolt az autó egy nyolc 

éves kisleányt Dej (Dó 
közelében 

Déj, ekt. 4. 

Dr. Nagy Ignác pénzügyigazgató Somkut 

község határában elgázolta Capusan Valer
ia 

nyolc éves falasi leánykát, A pénzügyigaz- 

galó szekerel akart kikerülni, mikor oldala 

mellől az autó elé ugrott a kisleány. A pénz
- 

ügyigazgató nem tudolt fékezni és igy 
követ- 

kezeit be a szerencsétlenség. rendőrsé 

bevezetle a nyomozást. 
mmaz 

kötve ok 6-án, szombaton este 9 érai 

kezdettel a Marcel Jonescu tánctermében. 

(Passage). Ingyen sorsolás, a hölgyek egy 

crep de schine ruháravalót és a lérliak egy
 

divatos inget és nyakkendőt kapnak. Tánc 

reggelig. 

A Népszövetségi Hitelintézet beté- 

teseit kéri, hogy a konverziós törvény alap- 

ján való megegyezés véget a betétkönyvees- 

kéjükkel a délelőtti vagy déluláni órákban az 

intézetbe befáradni sziveskedjenek. 

űGyüjtse a számozott lapszelvényeket 

hogy résztvehessen az Erdélyi Magyes- 
szenzációs 80 deb vonat összeütközött a hid bejáratá

nál egy személyvonattal. A borzalmas sze
ren- 

tsétlenség méretei képü ió halottat és számos sebesültet huztak ki 

a romok alól 
"e 80 drb svájci 



Olasz tisztek szervezi 
az albán 

Belgrád, okt. 4. 
A Stámpa jelenti Tiranából, hogy ott el- 

terjedt hirek szerint Albánia megegyezel 
Olaszországgal, miulán az olasz 
ujabb erőfeszitéseket fejtett ki, hogy 

visszanyerje régi befolyását a 
Balkánon, 

Olaszország állttlólag ujabb kölcsönt 

képző tisztek lépnek be az albán hadseregbe 

az olbániai olasz iskolákat meg- 
nyitják 

Elhangzottak a védő- 
beszédek a Trnisomrai 

nagy konmamnumnisla perben 
Mára várható az 

Timisoara-(Temesvár), okt. 4 
A kommunista perben Bundra dr ügyész 

két napig tartó vádbeszédet mondott- Vád- 
beszédének második részében rátért mind- 
egyik vádlotíra külön-külön és ecsetelte 
azokat a bünöket, amelyeket elkövettek A 
vád szerint 19 vádlott 

a romániai szovjetuniót akar- 
ták megalakitani és államrend- 
felforgató tevékenységet iefjtet- 

tek ki. 

Az ügyész hosszan foglalkozik Wurm- brand helyzetével, akinek különleges hely- 
zete van. 

Legnagyobb meglepetésre az 
ügyész Wu:mbrandot is a fő- 
vádlottak közé sorolja és kéri, 
hogy azonnal küldjék Jilavára 

fsé 
- 

Lugo) - (Lugos,) okt. 4 
Tegnap osztották ki az érettségi dip- 

lomákat. Egy Vita nevü jelölt, miután arról 
értesült, hogy nem ment át a vízsgán, a 
vizsgabiztos előtt egy üveget ragadott ki 
zsebéből és mielőtt bárki is megakadályoz- 

Széttépett a 
egy négyéves kislányi 

A borzalmas erejü állat elszakitotta láncát és 
magát a gyermekre 
Cernáuli, okt. 3, Borzalmas szerencsétlenség történt teg- nap a Cernáuli melletti Ciudei községben. A falu leggazdagabb emberének, Gheorghian földbirtokosnak volt egy négy éves kislánya, Nemrégiben a földbiriokos egy farkaskulya vasarolt, amelyet láncon ftarlolt. Tegnap dé- lután a négy éves kislány a kulyaól felé vette utját, ahol hirlelen elébe ugrolt a ha- talmas farkaskulya, A kislány sikoltva mene- kült el, de a mikor látia. hogy a kulya meg van láncolva és nem lámadja meg, inger- kedni kezdett az állattal, amely mindjobbab feldühödött, mig végre egyetlen rántással széttépte a láncol és kisgyermekre rohant, akit horzalmas módon összeharapott. Majá 

politika 

nyujt 
Albániának s ennek fejében ismét olasz ki- 

át 
hadsereget 

és olasz telepeseket bocsátanak be Albá- niába, Azt irja a belerádi Stampa, hogy ha t ez a hir valónak biízonyul, 
Zogu albán király elhalasztja törökországi látogatását és 

leveszik napirendről Albániának 
a balkán paktumhoz való csatla- 

kozását. 

Mussolini már kiszemelt 300 olasz tisz- 
tet, akik át fogják szervezni az albán had- 
sereget. 

az. 

itélet kihirdetése 
] hogy megkezdje tiz éves bün- 

tetését. 
Az ügyész ezután sürgeli, hogy fogják el Szécsit és Rácz Margitol, akik látható fejei voltak a mozgalomnak. Ugyanakkor kéri az ügyész, hogy irjanak át az ilfovi törvény. székhez, hogy az 

helyezze vád alá azt a fővárosi 
tisztviselőt, aki Wurmbrandnak ha- 
mis személyazonossági bizonyit- 
ványi állitotta ki és ezzel elősegi- 

tetile bujkálását. 
Szünet után megkezdődött a védelem heszéde. Már az első felszólaló Niculescu Slelian ügyvéd semmiségi panaszi jelenlelt be Orbán és Dobos vádlottak miatt, akik bünüket az ostromállapot előit követték el, mégis a hadbiróság ilélkezik fölöttük. ltéletkihirdetésre valószinüleg ma kerűl 

gin, zsirasszádát ivoti 
hatta volna, kiitta az üveg tartalmát, Később kitűnt, hogy az üvegben igen erős maró- szóda volt. Az öngyilkos diákot beszálli- tották a kórházba, ahol gondos ápolás alá vették. 

sOr, 

veszett kutya 

ugy vetette 

hant a faluba. A kislányt azonnal kórházba 
szállitották, de más nem lehetelt rajtla segi- 
teni, mert a harapások folytan, szörnyü ki- 
nok között meghalt, A kulya eltünt. Azi gon- 
dolják, hogy veszett volt, azért szinte hajtó- 
vadászalot rendeztek a kulya ártalmatlaná- tételére. Eddig még azonban nem sikerült a 
a gyilkos eb nyomra juini. 

Kérje mindenütt a 

GOLE herotlva-pengét! 
az acélipar egtökéletesebb alkotása 

es öröme lesz a orolváll ozásban 
Vezérképviselet: Erizama, Armin, Orades 

-
-
 

akkor Achmed 

1 Kiloszfottak a belőrők egy trali 
Si.-Gheorghen ( Sepsiszen- 

györgyön) 
Sft. Cheorghe (Sepsiszenigyörgy). okt, 4 Vakmerő betörés történi a mult éjjei Sft. Gheorghen. Eddig még ismeretlen fetie. sek az éjszaka sötélségének oltalma alatt behatoltak Bedő Ferencné üzletébe és Onnan 

több mint 20 ezer lei értékü dohányárut vik 
tek el. A betörők a külső deszkaajtókat kite. 
szitetlék, majd a belső ajtót álkulccsal nyi. tolták ki. Bedő Ferencné a belörésről jelen. tési tett a rendőrségen, amely meginditolta , 
nyomozást, 
.... 

300 ezer lejes birsággal 
sujtottak egy eluji ék. 

szerészt 

h 

Cluj, okt. 4 Tóth Izsák ékszerészt az iparügyi minsz térium 300 ezer lej birságra büntette, mert üzletében márkanélküli aranyat találtak. A kereskedő megfellebbezle az óriási birságot, 
mazemenzn 

Akar ingyen egy pontosan járó svájci zsebórát ? Gyüjtse az „"Eidélyi gyarság" számozott szelvényeit és résztvesz az 50 drb zsebóra tombolán, 

Vakmerő rabló- 
támadás az erdőben 

Cluj. okt. 4 Tusinean losi! nagysármási rovottmuliu legény, kinek már sokszor akadt dolga a csendőrséggel, a multheli hetivásár alkalmá- val ntilársul szegődött egy novolyi gazda- emberhez, akiről tudta, hogy pénz van nála Utjuk az erdőn vezelett keresztül. Itt rátá- madt a gazdára és halállal fenyegetlle meg, ha pénzét nem adja oda. A megrémül gazda 800 lejét átadla és azutan bejelentetle az esetet a csendőrségnek, a csendőrség, a rablót letarlóztatta és a eluji ügyészségre szállitotta be, 
...... 

Apagyilkosság 
az örökség miatt 

Simion Vasile Vasije Criuleni községbeli 
lakos tegnap késsel halálra szurkálta öreg édes 
apját. A gyilkost letartóztatták, aki a csendőr- 
ségen azt vallotta, hogy azért ölte meg apját, 
mert az végrendelet csinált és neki kevesebb 
részt hagyott, mint másik testvérének. 
zmzer 

Lepje meg férjét egy pontosan járó zsehórával 1 i n h nem kerül tsak gyültse az „Erdélyi agyarság" tombola szelvényeit és résztvehet a tombolábani 
...... 

APROHIRDETLESEK 
Megbizható kifuló fut felvesz Solida- ritatea" lüszerszövetkezet. Piata Uniri" 12 

Hirneves jósnő mindenféle ügyes-bajos dolgaiban, lelki, vagy testi bajaiban, rontás, vagy természeti bajokban segiteni tud. Str. Moldova (volt Kálvária-ucca) 58-a, i kapu, Oradea. 
Házikisasszony, ki perlekt főzni tud felvétetik, csakis jó bizonyitvánnyal rendel- kező jöhet. Cim a kiadóban. 1633 
Ujsagárusitásra fiuk és munkanélküle 

ket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhivatalba, 
Piata Viteazul Mihai (v Nagypiac-tér) 4. 
ameuasanaamsosmazumzamazazne 

otthagyia az ajultan fekvő kislényt és elro- Promenad Eminescu 16, FPASZTOR-YOMDA, Ok ADEA .
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